

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 98 (2480) | Пятница 28 августа 1942 г. | Цена 10 к.

ВСЕ ЖНЕИКИ И КОМБАИНЫ — НА ПОЛНЫЙ ХОД

УБОРКА богатого военного урожая в полном разгаре. Завершив жнитво озимых, многие сельскохозяйственные артели переключили рабочую силу и технику на уборку яровых. В Шадежском колхозе „Автомобиль“ на жнитве овса с первого же дня работают семь жневок и свыше 100 колхозников. Работая от зари до зари, большинство жнецов добивается высокой производительности труда. При норме в 3 гекта а машинисты сжигают по 4 и больше гектаров в смену. В результате полного использования всех простых машин в этом колхозе уборка яровых зерновых уже на исходе.

В Шадежском колхозе «Пятилетка в четыре года» на полях работают три машины. С полной производительностью используются жневики в Озерском, Боковском, Людо-Шиповском и некоторых других колхозах района.

Однако, несмотря на то, что в большинстве колхозов свес уже переставляет на корягу, использованию простейших механизмов на уборке там не придано надлежащего значения. Руководители этих артелей, не считаясь с потерями зерна, работу жневок и сеянокосилок игнорируют. Так, в колхозах Ново-Петровского сельсовета из 20 жневок работают только 8. В Безводнинском колхозе «Труд» имеются все возможности пустить в ход 6 жневок. Но по инициативе председателя Богдановича и бригадиров колхоза машины с первого дня жнитва озимых про-

стаивают в складах. Такое положение и в Пырдейском колхозе „Спартак“. Здесь вместо 6 машин на жнитве используют только две, остальные 4 вполне исправные жневики стоят в складе, тогда как овес уже переставляет.

Удивительную безответственность проявляют и в Кондратовском сельсовете. В 4 колхозах имеется 8 жневок, все исправные, но на жнитве ни одну из них не используют.

Наряду с простейшими уборочными машинами не используются на уборке и комбайны. Комбайны работали плохо и на жнитве ржи, из 1800 га 20-ю комбайнами убрано всего лишь 177 гектаров. Это составляет только 9 процентов. В ряде колхозов зоны Семеновской МТС комбайны к работе не приступали. В Ларионовском колхозе «Верный путь» комбайн стоит с самого начала уборки и не убрал ни одного гектара. В Боговладенском колхозе вполне исправный комбайн также простаивает и в поле трактористов. Они плохо ухаживают за машинами, тракторы заправляют вместо смазочного водой.

Каждый комбайн, каждая жневка и сеяноскользя должны быть на полном ходу и работать на уборке от темна и до темна. Этому требуют от нас партия и правительство. Анти-машинным настроением должен быть положен конец. Медлить с уборкой — преступление. „Уборка — дело севольное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.“ (И. Сталин).

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов по сдаче зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными красными обозами и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Принять предложение обкома ВЛКСМ о проведении в пе-

риод с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов, МТС и совхозов и первичные партийные организации оказать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

ДВУХСОТНИКИ КОЛХОЗА

Члены Сухобездвинского колхоза, Озерского сельсовета, самоотверженно трудятся на уборке урожая. Большинство жнецов, борясь за первое место в соревновании, установленные нормы выполняют на 200 и более процентов. Из 23 кол-

хозников работающих на жнитве и вяже снопов 11 являются двухсотниками. Жница Варвара Булатова выполняет свое задание на 253 процента, Анна и Мария Юрасовы — на 240 процентов.

Е. Вилков.

НАШИ ВОЙСКА НА ЗАПАДНОМ И КАЛИНИНСКОМ ФРОНТАХ ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ И ПРОРВАЛИ ОБОРОНУ ПРОТИВНИКА

НЕМЕЦКИЕ ВОЙСКА ОТБРОШЕНЫ НА 40—50 КИЛОМЕТРОВ

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизий и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750,

снарядов—32.473, раций—65, автомашин—2020, мотоциклов—952, велосипедов—1969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией—танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

Совинформбюро

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АВГУСТА

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов и 2 склада горючего, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до двух рот пехоты гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам. П-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять, следовавших одна за другой атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи прервали путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков. Гитлеровцы пытались обой-

ти наших артиллеристов, но попали под огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка. П-ская танковая часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 немецких танков и не менее 500 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участков подбито 62 немецких танка. Советские части сдерживают натиск врага и контратаками изматывают его силы. В боях у населенного пункта С. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили две роты румынских солдат.

В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты в последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

В районе Прохладный наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник продолжал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Оснем батареи старшего лейтенанта Лозинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Ворщева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

Отряд витебских партизан под командованием тов. Г. совершил налет на немецкий гар-

низон и уничтожил 17 автомашин, взорвал радиостанцию и истребил до 40 немецких оккупантов. Партизаны захватили станковый пулемет, 2 миномета с минами и 30 винтовок.

Перелетевший из стороны Красной Армии летчик унтер-офицер 3 группы 5 немецкой эскадры Вернер Шумахер высказал: „Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все лживее и лживее. Если немецкая авиация сбивает 2 русских самолета, в сводке пишут 20. Таких случаев очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что как правило, наши потери превосходили потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации“.

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже чем каторжникам. Иностранный рабочий—это самое бесправное существо. Все попускают и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранцев работают на немецких заводах по 15 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайка в заводской лавке. Как известно этот паек состоит из 200 граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эссенцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину

В ОБЛЗЕМОТДЕЛЕ И ПОЛИТСЕКТОРЕ ОБЛЗО

(ПЕЧАТАЕТСЯ СОКРАЩЕННО)

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, облземодел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела следующие колхозы, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития животноводства:

	Выполнение плана ярового сева (в процентах)
Новая жизнь, Семеновского района	110,0
Победа, Семеновского района	106,6
Авгострой, Семеновского района	102,4

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за дальнейший подъем общественного животноводства, в соответствии с условиями соревнования, облземодел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела следующие колхозы:

	Выполнение плана животноводства по состоянию на 1 июля 1942 года в проц.		
	По крупному рогатому скоту	По свиньям	По овцам
Спартак, Семеновского района	118,6	100,0	100,0
Авангард, Семеновского района	105,5	106,7	100,0

Эти колхозы дали лучшие результаты по выполнению государственного плана животноводства, силосованию кормов, се-

нокшению и успешно завершили весенний сев, выполнив и перевыполнив государственный план яровых культур.

Сверхплановый посев озимых

Наш Хвостиковский колхоз имени Сталина план осеннего сева выполнил, посеяв в сжатые сроки вместо 49 га по плану 53 гектара. Сев проведен высоким качеством. 27,5 га засеяны рядовым способом, тщательно отсортированными и хорошо протравленными семенами. Колхозники решили увеличить в этом году посевную площадь на 10 гектаров. Сей-

час все полеводческие звенья приступили к работе по подготовке почвы. Звено пахарей в составе Ивана Семеновича Карпова, Ивана Маркеловича Строгалова и др. уже подготовило участки в 4 га. Сверхплановый сев будет завершен 29 августа, на 2 дня раньше установленного по графику срока. А. Пряничников, председатель колхоза

РАСПРАВА ПАЛАЧЕЙ

На одном из участков нашего фронта в боях с немецко-фашистскими войсками захвачено много документов и писем немецких солдат. В наши руки попали также письма солдат одной немецкой части, которая во второй половине июня была переброшена в тыл на борьбу против партизан Брянских лесов. Из этих писем видно, что карательная экспедиция полностью провалилась. Ей не только не удалось уничтожить партизанские отряды, но она сама понесла большие потери. Партизанские отряды, как невидимки, переходили из одного места в другое. Своими внезапными и смелыми налетами они уничтожали фашистских мерзавцев, нападали на немецкие обозы, разрушали немецкие коммуникации. Потерпев поражение, гитлеровские каратели в звериной злобе обрушились на мирное население. Во многих письмах фашистские молодчики сообщают о диких расправах и насилиях над мирными населением оккупированных советских районов. Со сладострастием садистов они расписывают, как угоняют население, как сжигают села, деревни, как угоняют скот. Солдат Сепп Финк пишет своему брату Антону Финк: «При выполнении этой задачи мы имели мало успеха, но е питанием было хорошо». Унтер-офицер Н. Ашенбрэннер с гордостью рассказывает в письме: «Наше хозяйство сегодня организовало замечательное сало и 3 мешка картофеля. Мы поэтому целый день жарим картошку. Кроме того, мы поймали довольно много молочных коров. Молоко прекрасное. Курицы—также желанное добавление к этому. Таким образом, мы довольно хорошо переносим трудности». Ефрейтор Эргард Гуле пишет

Советы колхозникам

КАК УБЕРЕЧЬ ОТ ПОЖАРА КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ

Пожары возникают не только от вражеских зажигательных бомб и рук подлой фашистской агентуры, но и от неосторожного обращения с огнем, от несоблюдения элементарных требований и правил пожарной безопасности.

В военное время все население колхозной деревни должно быть особо бдительным и требовательным в этом отношении к себе и соседям. Долг каждого честного советского человека принять все меры к тому, чтобы оградить колхозное добро и урожай от огня.

Что для этого нужно? Нужно строго соблюдать все правила пожарной безопасности.

Керосин, бензин и другие легко воспламеняющиеся вещества следует хранить в надежных местах и ни в коем случае не ближе, как на расстоянии 200 метров от тока и других строений и копен хлеба. Все горючее должно содержаться только в хорошо закупоренной железной посуде.

Часто в практике встречается курение на токах. Это ни в коем случае недопустимо. Для курения должны быть отведены специальные места, в удалении от построек и скирд на 100

метров. В этом месте ставится бочка или кадка с водой.

Не загромождайте ток большим количеством снопов, делайте между копнами противопожарные разрывы на 25 метров. Водоснабжение тока должно быть бесперебойным. На току нужно иметь: бочки с водой, ведра, швабры, ручные насосы и др. инвентарь. Все подезды к току должны быть совершенно свободными.

Сушка хлеба в овинах должна проходить под наблюдением опытного человека. Оставлять их в это время безнадзорными совершенно нельзя. Когда происходит топка овинов, к ним должна выставляться усиленная охрана из лучших колхозников.

Машинисты молотилок и трактористы должны тщательно следить за состоянием подшипников, не допуская перегрева. Каждый трактор должен иметь искроуловитель.

Нарушители правил пожарной безопасности должны быть своевременно разоблачены и строго наказаны. Сохраним весь колхозный урожай до единого зернышка!

Н. Федосеев, помощник начальника городской пожарной команды.

НЕ БОРЮТСЯ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

В Трегубовском колхозе не ведут борьбы с потерями урожая. Уборка его идет крайне неорганизованно. Овес на всей площади в 152 га давно поспел, но жнитво его не производится. В отдельных бригадах в поле выходят по 5—6 жне-

цов, но и они работу начинают поздно, а в 5—6 часов вечера уже уходят домой. По халатности правления с первых же дней уборки простаивает жнейка. И как результат—на сегодня здесь убрано яровых культур только с 3 гектаров. Н. К.

60 га озимых сверх плана

Шалдежский колхоз «Авгострой» план осеннего сева перевыполнил на 14 га. Колхозники решили посеять еще 46 гектаров. 25 августа все семь

полеводческих бригад уже приступили к подготовке почвы под сверхплановый посев. С. Овсянников

своей семье: «У нас здесь есть 14 коров, которых мы отобрали у населения... Сегодня сноза зарезали корову, так что у нас снова будет достаточно добавочного мяса».

Солдат Ганс Геттлес сообщает фрау Бабетте Арнольд: «Каждый день мы эвакуируем население. Поднимаются такие крики и плач, что слушать невозможно».

Обер-ефрейтор Бернхард Керле сообщает в письме своей жене Иозефе Керле: «Мы здесь все поджигаем. Можешь представить себе, что тут творится. Дети выбегают из горящих домов, а матери тащат весь свой скарб да часто еще маленький ребенок на руках».

Унтер-офицер Вальтер Франц сообщает в письме: «Дорогая Марианна... Деревни, которые мы занимаем, большей частью сжигаются нами, гражданское население угоняем дальше в тыл...»

Ефрейтор Рудольф Кренер пишет в Судетскую область не-

кой Герте Шен: «... Сегодня утром мы снова провели разведку в лесу. Это была настоящая охота, ибо там было только гражданское население. Мы их в яли в плен. Потом нам пришлось пройти через реку глубиной в полтора метра, никакого моста не было. Мы переправились через реку на лошадях, а люди должны были проходить вброд—только головы торчали над водой. Девушки и дети упирались, не хотели идти, но мы всех силой принудили переправиться. Несколько девушек и детей утонуло, но этих свиной жалеть нечего...»

Враг звереет все больше. Но ничто не может сломить дух сопротивления советских патриотов. В тылу у гитлеровцев на борьбу с ними поднимаются все новые и новые отряды русских людей. Бойцы Красной Армии, все советские люди стали еще злее и беспощаднее.

Бригадный комиссар И. Никифоров. Западный фронт.



ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

Как передает агентство Рейтер, в одном из районов Бельгума полиция открыла огонь по толпе, вапавшей на полицейский участок; убито 2 и ранено 8 человек. В другом районе Большая толпа забросала камнями отряд полиции; 27 полицейских было ранено. Полиция открыла огонь. Убито 4 и ранено 5 человек. В районе Кайры произошли столкновения между полицией и студентами; 14 студентов ранено.

В Бихарской провинции также не прекращаются волнения. В отдельных районах Мадрасской провинции продолжаются забастовки.

ФИНСКИЕ ГАЗЕТЫ ВСТРЕВОЖЕНЫ ПОЛОЖЕНИЕМ НА «ВНУТРЕННЕМ ФРОНТЕ»

Финская печать продолжает публиковать материалы о тревожном положении на «внутреннем фронте». Ряд газет призывает правительство принять самые экстренные меры к улучшению положения населения, выражая опасения, что в противном случае на внутреннем фронте могут возникнуть серьезные осложнения. Газета «Кансан лехти» сообщает, что введение новых налогов вызвало резкое обострение и недовольство в стране. Газета «Арбетар-бладет» подчеркивает, что крупные землевладельцы, промышленники и торговцы «думают только о прибылях и вздувают цены, не заботясь о растущей инфляции». Газета отмечает, что правительство постоянно удовлетворяет «накальные требования» этих групп населения.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

Семеновский дезостанции требуются три человека для направления на курсы дезинфекторов продолжительностью полтора месяца с выплатой стипендии 30 рублей в месяц. Обязательным обеспечиваются, но постельное белье свое. Возраст от 17 до 40 лет. Грамотность—умение читать, писать и знание четырех правил арифметики. Занятия на курсах с 1 сентября 1942 года, в городе Богородске Горьковской области. Справиться по адресу: гор. Семенов, ул. Красное Знамя, дом 11.

Внимание колхозов В Семеновский склад сельхозснабжения (улица Бебеля) поступило запчастей к уборочным машинам: к приводу Очерского завода—шестерни большие конические и цилиндрические, к жатке 1 мая—шестерни ходового колеса, вкладыши, сегменты и другие, к телегам железного хода—тулки чугунные. Продажа запчастей производится только на обмен сельхознаб.

Семеновскому леспродторгу требуются ученики на шоферов—два человека и шофер для работы на газогенераторной машине. Об условиях справиться в конторе леспродторга, улица МОПР, дом № 3-а. ДИРЕКЦИЯ

Семеновскому Межрайонному отделению сельхозснабжения требуются старший бухгалтер Об условиях справиться в конторе по улице Бебеля, склад.